

Nemzetközi kishírek

Az Európai Bizottság közzétette az energiaszektorban folytatott ágazati vizsgálatáról szóló jelentését. A jelentés megállapítja, hogy mind a gáz, mind az elektromos áram piacán jelentős a koncentráció és a vertikális integráltság, a meglévő hosszú távú szerződések gátját képezik a versenynek. A piaci árak transzparenciájának hiánya ugyancsak akadálya az árverseny kialakulásának. A jelentés szövege elérhető a Versenyügyi Főigazgatóság honlapjáról.

*

A Bizottság elkészült azon jelentésével, amelynek célja a fúzióengedélyezés során kiszabott feltételek, illetve a felek által vállalt kötelezettségek elemzése volt. A tanulmány megállapítja, hogy a levásztások feltételként való előírása gyakran nem volt kellően szigorú és az ideálisnál gyakran jóval kisebb egységek levásztására került csak sor. Ugyanakkor ezen levásztott vállalatrészek az esetek túlnyomó többségében képesek voltak a piacon megmaradni és az esetek nagy részében a vevő növelni is képes volt az adott vállalatrészhöz köthető piaci részesedést. A Bizottság megítélése szerint az esetek kevesebb, mint egy tizedében bizonyult teljesen hatástalannak a verseny fenntartása érdekében alkalmazott intézkedés.

*

A gépjármű-forgalmazás reformjának utolsó lépéseként október 1-jétől nem részesülnek automatikus mentesülésben a forgalmazókat megkötő ún. területi klauzula. Ezen szerződési kikötések lényege az volt, hogy a gyártó által a forgalmazó



számára biztosított területen kívül a forgalmazó nem hozhatott létre értékesítési egységeket. Jóllehet a tilalom alkalmazása nem jelenti egyértelműen a megállapodás jogellenességét, azonban a megállapodások mentesülése csak akkor marad nyilvánvaló, ha ezen klauzula kikerülnek belőlük. Az új szabályozás célja, hogy a forgalmazók számára lehetőség nyíljon tevékenységük más területekre, akár más tagállamokra való kiterjesztésére, ha úgy látják, hogy ott a márka alulreprezentáltsága vagy az ottani magasabb árak miatt erre reális lehetőség nyílik.

*

Az Elsőfokú Bíróság jóváhagyta a Bizottságnak az EDP ügyben hozott, a tervezett fúziót megtiltó határozatát. A 2007-ig a gázpiaci liberalizáció alól derogációt élvező portugál piacon a vertikálisan integrált monopolista Gás de Portugal felvásárlását azért nem engedélyezte a Bizottság mert annak révén mind a Gás de Portugal, mind pedig az egyik vevő, az Energias de Portugal villamos energia ipari vállalkozás erőfölényét erősítené. Az Elsőfokú Bíróság ugyan megállapította, hogy a Bizottság hibákat követett el a gázpiaci vizsgálatokor. Meglátása szerint az a tény, hogy a derogáció következtében a gázpiaci versenyre eleve kizárja, hogy egy összefonódás a gázpiaci versenyt akadályozza. Mindazonáltal úgy vélte, hogy a villamosenergia-ipar kapcsán a Bizottság meglátásai helytállóak, így a határozat felülbírálatára nincs ok. Az ítélet fontos következtetése az, hogy a villamosenergia-piac és a gázpiaci jelentős szereplői közötti összefonódások mind a két piacon korlátozzák a versenyt, tekintettel a két termékpiaci egymást kiegészítő jellegére és kapcsolódásaira.

*

Az Elsőfokú Bíróság felülbírált a Bizottságnak a Daimler Chrysler AG-vel szembeni elmarasztaló határozatát és a kiszabott bírságot nagymértékben csökkentette. Az Elsőfokú Bíróság a Bizottságtól eltérően valódi ügynöki szerződésként értékelte a Daimler Chrysler AG és a németországi ügynökök kapcsolatát, így azok jogellenességét sem állapította meg. Tekintettel arra, hogy a határozat jelentős részben ezen szerződési kört vizsgálta, az ítélet nyilvánvalóan ered-

ményezte a bírság nagyarányú csökkenését.

*

Az Európai Bizottság egy évek óta tartó eljárás végére tett pontot, amikor november 30-án megállapította, hogy a műanyag ipari zsákok piacának szereplői összejátszottak egymással a piac felosztása, az árak rögzítése és az ehhez szükséges információk cseréje révén. Az ipari zsákok széles körben kerültek felhasználásra, hiszen az építőanyagoktól kezdve az állateledeleken át a műtrágyákig bezárólag sokféle termék csomagolására alkalmasak. A Bizottság 290 millió eurós bírságot szabott ki a kartellben részes vállalkozásokra.

*

2005. november 8–10. között került megrendezésre az ICN 2005 Cartel Workshop konferencia Szöulban. A konferencián 35 ország versenyhatóságának több mint 100, alapvetően kartelleljárásokkal foglalkozó munkatársa vett részt. A konferencia két nagy témakört foglalt magában. Egyfelől a kartellvizsgálatok általános témaival, tapasztalataival (a vizsgálatok felépítése a kezdettől a döntésig, bírságalkulációs elvek és megoldások, hatóságok közötti kooperáció, az ellenszegülés és félrevezetés jogi kezelése stb.), másfelől pedig az elektronikus kutatás és bizonyítékszerzés, annak kezelési kérdései és tapasztalatai, a felvetődő jogi problémák kezelése, a feldolgozási technikák és folyamatok megtervezése, a szükséges kapacitások fejlesztése témákkal foglalkozott.

CSEPAI BALÁZS

